
In diesem Buchstaben-Wirr- 
warr verstecken sich einige 
Fachbegriffe, die aus unseren 
Beiträgen den Weg bis auf 
die letzte Seite geschafft  
haben. Nachschlagen lohnt 
sich daher auf jeden Fall!

Auf den letzten Seiten unserer Ausgabe haben wir wieder 
etwas Spaß und Ablenkung aus unserer Welt der Zahlen  
und der steuerlichen Fachbegriffe für Sie mitgebracht. 
Skurriles aus dem Steuerrecht, versteckte Begriffe aus den 
vorangegangen Beiträgen sowie unser großes Zahlen- 
rätsel warten schon auf Sie. Werden alle vier Disziplinen 
auf der rechten Seite gemeistert, ergibt sich dadurch 
das Lösungswort für unser aktuelles Gewinnspiel.

Wir wünschen Ihnen viel Vergnügen! 

Einfach 
GRS-ARTIG!

S E R N I K A B A L I T Y M U G

W G N U T T E U H C S S U A E N

J O B R H I N D G E L N I W A U

S I M I N E K O A N I B E R I L

A U S S C H Z I N R Z R I M O D

K O N G E W B E H Q B I M E I N

B E Z U N K I O I L E O S A V A

G R I M J E S B I T N P J I S W

I N F L U E N C E R A S C H U M

L E R A D K H X N M E R Z E I U

G E W E U K O N K U R S Y I P S

M B A H E W A M D L O B Z V R G

H I M I B O R P X Z E N T J O U

H E T M O P I N F L A N D Q A Z

A U E B E R S C H U L D U N G E

H O M V I P Z I L C K P X G M B

Diese Wörter 
werden gesucht:
 
1.	 RUHEZEIT

2.	 BEZUGSUMWANDLUNG

3.	 JOBRAD

4.	 GEWERBLICHKEIT

5.	 AUSSCHUETTUNG

6.	 INFLUENCER

7.	 KONKURS

8.	 UEBERSCHULDUNG

GROSSARTIGE (RÄTSEL)SEITEN

Bußgeld in Finnland 
kann einkommens- 
abhängig sein

Bei gewissen Gesetzesverstößen 

(Geschwindigkeitsüberschreitungen,  

Mitführen von Ausweisdokumenten)  

wird das Bußgeld in Finnland ein- 

kommensabhängig nach Tagsätzen 

berechnet. Je besser jemand ver- 

dient, desto teurer kann selbst ein  

„harmloses“ Vergehen ausfalen. 

Strafen von EUR 95.000,- für die  

Überschreitung von 27 km/h durch 

einen Industriellen oder EUR 30.000,-  

für das Fehlen von Außenspiegeln 

und Nichtmitführen von Papieren 

durch einen bekannten finnischen 

Rennfahrer gingen schon durch die 

Medien. Gut vor der Urlaubssaison 

zu wissen: Einkommensabhängige 

Bußgelder werden übrigens auch in 

der Schweiz verhängt, daher lieber 

runter vom Gas ;-)

STEUER          RATq u
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KURRILES 
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Unter allen Einsendungen mit dem richtigen Lösungswort (Teilnahmeschluss: 31.08.2023) verlosen wir 3 x EUR 50,- in 
Form von regionalen Einkaufsgutscheinen (Linzer City Gutschein oder Steyr Shopping Card). Die Teilnahme erfolgt 

über die Verwendung des Formulars auf unserer Website. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

001 = API

010 = TUN

011 = IER

100 = UND

101 = LTU

110 = TIL

Zahlenreihen

In diesem Rätsel gilt es die drei Zahlenreihen durch die 

Anwendung der Grundrechenarten logisch weiterzuführen. 

Aus den Resultaten lässt sich dann das Endergebnis berech-

nen und in die zweiten Lösungsbuchstaben unseres Gewinn-
spiels überführen.

Binäro

Das sofort verständliche, binäre Logikrätsel besteht nur 

aus Nullen und Einsern. Es dürfen jedoch nie mehr als zwei 

gleiche Zahlen neben- oder übereinander zusammenstehen. 

In jeder Spalte und Zeile müssen zudem beide Ziffern gleich 

oft vorkommen. Die eingefärbte Ziffernfolge ergibt die  

dritten Lösungsbuchstaben des Gewinnspiels.

A. 32 → 40 → 48 → 56 → 64 → 72

B. 28 → 22 → 19 → 13 → 10 → 4

C. 82 → 41 → 42 → 21 → 22 → 11

A / B + C = 29

Ordnerschieben

In die korrekte Reihenfolge gebracht, lässt sich auf den Ordner- 

rücken von links oben bis rechts unten die Bezeichnung einer 

beteiligten Person mit einer zusätzlichen herausfordernden 
Tätigkeit ablesen. Die Zahlen der mittleren drei Ordner führt zu 

den vierten Lösungsbuchstaben für das Gewinnspiel.

1 1 0 1 1 0 0 1 0 0

0 1 1 0 1 1 0 0 1 0

1 0 0 1 0 1 1 0 0 1

0 1 0 1 0 0 1 1 0 1

0 1 1 0 1 0 0 1 1 0

1 0 1 0 1 1 0 0 1 0

1 0 0 1 0 0 1 1 0 1

0 1 0 1 0 1 1 0 1 0

1 0 1 0 1 0 0 1 0 1

0 0 1 0 0 1 1 0 1 1

3 7 2 8 9 1 5 6 4

6 4 1 2 7 5 9 3 8

9 8 5 6 3 4 1 7 2

5 5 7 4 1 2 3 8 9

1 3 9 5 8 7 4 2 6

4 2 8 3 6 9 7 1 5

8 5 4 1 2 3 6 9 7

7 1 6 9 5 8 2 4 3

2 9 3 7 4 6 8 5 1
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Sudoku

Im wohl beliebtesten Logikrätsel der Gegenwart dürfen die 

Ziffern von 1 - 9 in jeder Einheit (Spalte, Zeile, Block) des 9x9 

Quadrats nur einmal vorkommen. Die eingefärbte Ziffernfolge 

liefert die ersten Lösungsbuchstaben für unser Gewinnspiel.

857 = VER

596 = HIL

856 = STA

578 = BIL

897 = BUC

251 = GEN

315 = UNG

234 = TEL

432 = NGS

152 = SEN

231 = TAL

Einfach digital. Einfach engagiert. 

Einfach kompetent.Einfach attraktiv. 

GROSSES
Z4HL3NRÄTS3L  
Lösungswort: 

91 = FSK

72 = MIE

15 = ANZ

29 = MMK

05 = HHA M M K

LÖSUNGS-
BUCHSTABEN:

S T A

LÖSUNGS-
BUCHSTABEN:

T A L

LÖSUNGS-
BUCHSTABEN:

A P I

LÖSUNGS-
BUCHSTABEN:

S T A M M K A P I T A

4 2 3 1 5
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HR

HA

CH
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